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Ata da décima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos vinte e um dias 

do mês de maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, 

Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, 

Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, 

Maria de Almeida Silva, Odinéa Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes e Ronny Vonn Correa de 

Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Iamax Prado Custódio que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO Nº 006/2024 – GAB Vereador Rangel Cruz Moraes 

– MDB que justifica sua ausência na sessão do dia 21 de maio de 2024. MEMO Nº 018/2024 

GAB Vereador Thiago Maciel Neves que justifica sua ausência na sessão do dia 21 de maio de 

2024. Memorando Nº 24/2024 GAB Vereador Orismar Pereira Gomes que justifica sua ausência 

na sessão do dia 21 de maio de 2024. Projetos para tramitação: Projetos para tramitação: 

Projeto de lei nº 036/2024 de autoria dos vereadores Dirceu Biolchi e Antônia Pereira Farias que 

declara de utilidade pública municipal a “Federação das Cooperativas Garimpeiras do Pará - 

FEGOFAP” e dá outras providências. Projeto de lei nº 037/2024 de autoria do vereador Ronny 

Vonn Correa de Freitas que dá nova redação ao artigo 18 da Lei Municipal nº 2.485/2012 e dá 

outras providências. Projeto de lei nº 038/2024 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que altera 

a denominação da Escola São Domingos, para Escola Municipal de Educação Infantil e Ensino 

Fundamental Antônio Farias Pinheiro. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões 

para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Conrado Wolfring, 

falou sobre as ligações clandestinas e o que o gerente de relacionamento da Equatorial disse 

que não podem fazer nada. Falou sobre as faixas de pedestres nas ruas de Itaituba e pediu que 

as mesmas fossem repintadas com tintas adequadas. Comentou sobre seus pedidos que tratam 

sobre a as lagoas do Pai Velho e Irajá, pedindo que sejam transformadas em parques 

ambientais. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, falou sobre a inauguração 

da quadra poliesportiva na Comunidade do Crepurizão e agradeceu ao deputado Wescley Aguiar 

por trazer essa obra. Disse que nunca havia visto um projeto tão bonito e bem feito e que o 

executivo deveria se espelhar e fazer igual no município. Comentou sobre o asfaltamento nas 
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ruas do Distrito de Moraes Almeida e parabenizou o presidente desta casa pela luta. 

Prosseguindo falou sobre o edital do concurso público do município e que a prefeitura está 

tentando maquiar mais uma vez e concordo que o mesmo seja suspenso devido a 

irregularidades no edital. Criticou a saúde do município e que o executivo está deixando a 

desejar, dizendo que muitas pessoas estão morrendo. Disse que nos últimos dias aumentou o 

número de contratados na saúde e que é assim devido ao ano de eleição. Com a palavra o 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, desejou bom dia a todos os presentes em especial 

os alunos do curso de direito da FAI e lembrou que hoje é dia do defensor público e pediu que 

fosse encaminhada homenagem a Defensoria pública em Itaituba, lembrando que não existia 

no município e que ajudou na implantação da defensoria público no município. Falou que no dia 

vinte e cinco de maio será o dia do vigilante e pediu que fosse enviada moção as empresas de 

vigilância do município. Comentou sobre o edital do concurso da cidade e que o mesmo é quem 

vai dar o parâmetro para o concurso. Explicou como se dá o processo de criação das vagas do 

concurso e como é definido os salários. Disse que a justiça pediu o impacto orçamentário do 

concurso e que não é contra, mas disse que não podem ser irresponsáveis em fazer um concurso 

de qualquer jeito, sendo que depois terão consequências. Com a palavra a vereadora Maria de 

Almeida Silva, falou de suas visitas as comunidades da região e que muitas obras estão sendo 

feitas e entregues. Disse que o prefeito está sempre trabalhando e agradeceu pelas obras nas 

comunidades. Falou que mostraram uma portaria que contra um vereador dessa casa. Disse 

que nunca fez isso e a palavra do vereador é inviolável na tribuna, espera que tudo seja 

resolvido, pois as denúncias foram feitas pela comissão que foi formada de vereadores. Com a 

palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, falou sobre a homenagem ao senhor “Truth” em 

que terá seu nome em um posto de saúde e que em breve o mesmo será inaugurado. Convidou 

a todos para inauguração hoje de um poço artesiano para os moradores do Bairro Sol Nascente 

e agradeceu ao deputado Hilton Aguiar pela emenda. Falou que recebeu uma homenagem em 

forma de projeto de lei que coloca o nome do seu falecido pai no Posto de Saúde localizado no 

garimpo São Domingo, mostrando sua gratidão por esse acontecimento. Com a palavra o 

vereador Etevaldo Pereira Lima, justificou seu atraso na sessão, pois estava na promotoria 

pública para tratar sobre a obra de abastecimento de água no Distrito de Miritituba e que está 

causando problemas para os moradores. Disse que a obra está sendo feita de maneira precária, 

pois o prefeito municipal não compra materiais de qualidade e quando for ligada a água as 

tubulações não suportarão. Finalizou falando que estão fazendo fake News com seu nome 

dizendo que o mesmo já está do lado do prefeito novamente e que esse governo municipal está 

chegando ao fim. O presidente sugeriu que não fosse feito o intervalo regimental de quinze 
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minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 164/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer 

da Empresa Equatorial que seja tomada providencias quanto as ligações clandestinas e que 

oferecem risco a população no Bairro União. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

170/2024 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, requer do executivo municipal uma 

ação itinerante nas Comunidades Santo Antônio 2, California e Jacundá. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 171/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, requer envio de oficio ao Ministério Público Estadual e ao Federal para criar uma fila 

eletrônica de acesso público no Hospital Regional em Itaituba. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 172/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo 

municipal a pintura das faixas de pedestres na rodovia transamazônica, na frente de escolas e 

outras localidades em que estejam apagadas. Requerimento nº 173/2024 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, requer o reestabelecimento da Lagoa do Pai Velho. Requerimento 

nº 174/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer a construção de um parque na 

lagoa do Irajá. Requerimento nº 175/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer um 

estudo de impacto ambiental por parte da SEMA, Prefeito e Ministério Publico devido obra 

situada na 13ª rua, com sexta travessa, final da 13ª rua, Jardim das Araras. Requerimento nº 

176/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer eu seja apurado possíveis crimes 

ambientais em andamento por obras liberadas em APP, cópia deste para Secretaria de Tributos, 

SEMA e Ministério Público. Requerimento nº 177/2024 de autoria do vereador Conrado Wolfring, 

requer do executivo municipal o fornecimento de água de qualidade a 14ª e 15ª ruas do Bairro 

São Tomé e um poço e uma caixa d’agua. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

178/2024 de autoria da vereadora Odinéa Serrão Peres, requer manutenção na iluminação 

pública da primeira rua até a sétima rua do Bairro Jardim das Araras. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 179/2024 de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, requer do 

executivo municipal quatro quilômetros de asfalto, a serem aplicados nas vias do Distrito de 

Miritituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 180/2024 de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a pavimentação asfáltica na 8ª rua do 

Bairro da Floresta. Requerimento nº 181/2024 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, 

requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico na Travessa João Pessoa no perímetro 

da Nova de Santana até a 13ª rua. Requerimento nº 182/2024 de autoria da vereadora Antônia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal uma tampa para o bueiro com urgência que fica 

na 15ª rua com Justo Chermont. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 183/2024 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer o serviço de manutenção das ruas e 
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travessas da Comunidade Pedra Branca. Aprovado por unanimidade. Moção nº 020/2024 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer moção de aplausos ao dia dos 

presidentes de Associações de Bairros e Comunidades rurais. Aprovada por unanimidade. Não 

havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Luiz Fernando Sadeck dos Santos, primeiro secretário, 

a subscrevi e assino.  

 

 

              Dirceu Biolchi                                         Luiz Felipe Marques Cordeiro   

                Presidente                                                      2º Secretário  


